

各族学生激情演讲说“创民”

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 兰芳 雷霖) 9月25日,新宁县教育局组织16个乡镇学校,选拔40组各民族中小學生参加了“铸牢中华民族共同体意识”主题演讲大赛。

“作为新时代接班人,我们要把自己的小我融入到祖国的大我、人民的大我之中,与时代同步、与祖国同步,更好地实现青春价值。”台上,来自新宁县民族中学的瑶族学生兰慧热情洋溢地说。

“很荣幸自己是土家族人,我时刻感受到党和国家的关怀和照

顾。”崑山培英学校的学生盛雨昕说,“爷爷说,说得好不如做得好!我要将感恩落在行动上,牢固树立国家意识、公民意识和团结意识,将自己的幸福成长梦和中华民族伟大复兴的中国梦紧密融合起来。”

新宁县教育局负责人表示,学生们用真挚的情感表达了自己知恩、感恩和报恩的坚定决心,展现了各族学生像石榴籽一样紧密相抱、亲密友好的感人画面。



邵阳县长乐乡

党建引领人才振兴

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 杨核)“感谢国家好政策,感谢政府一心为民解决实际困难……”9月25日,在邵阳县长乐乡大联村的公开栏里,张贴着一封村民田礼华所写的感谢信。

今年,田礼华的儿子田志远被湘潭大学录取,生活拮据的一家人,在欢喜的同时也为学费而发愁。村“两委”和驻村工作队举办的第三届大学新生颁奖典礼为田礼华一家解了燃眉之急——该活动为今年考上大学的29名新生共发放助学金4.6万元。

近年来,长乐乡紧紧围绕乡村振兴战略,以党建为引领,大力实施乡村人才振兴工程,着力培养一批具有现代农业知识、技能和创新精神的乡村人才,为乡村振兴提供有力的人才支撑。

拓宽“选人”渠道。该乡全面

摸排农村致富能手、外出务工经商人员、乡贤等能人志士群体,建立乡贤人才资源储备库,落实对接服务工作,不断吸引本土人才“回流”。

突出“育人”实效。该乡及时推送村主职干部参加上级集中培训,不断完善“传帮带”工作配套机制,严格落实班子成员导师帮带责任。同时,围绕基层治理、乡村振兴人才需求,充分发挥乡镇党校作用,持续开展党性思想培训、农业技术培训、技能培训,累计培训200人次,培育种粮大户10户、油茶大户15户、农村致富带头人12人。

创新“留人”机制。该乡持续激发村级集体经济组织活力,积极开展“迎老乡、回家乡、建故乡”招商引资活动。同时,不断提升服务质量,加快推进项目落地落实,用真抓实干的举措留人。



9月20日,新邵县龙溪铺镇组织开展无偿献血活动。当天共有65人参加无偿献血,累计献血25000毫升。邵阳日报通讯员 何雯 摄

真爱如雨 育人无痕

——记隆回县九龙学校教师杨勇娥

邵阳日报记者 李超

普通的一滴水,却能在阳光下折射出耀眼的光芒。教师的职业很平凡,有人却愿以这平凡的职业成就不平凡的人生。她,就是隆回县九龙学校教师杨勇娥。

2007年,杨勇娥大学毕业后走上三尺讲台,成为了一名光荣的人民教师。16年来,她始终以校为家,坚守在教育第一线,爱生敬业、无私奉献,努力成为一名德才兼备的优秀教师。

多年的工作经历,让杨勇娥深知,教育就是爱的事业。她尊重、热爱每一位学生,总是用心引导、用爱教育他们。她尊重并倾听每个学生的声音,关注他们的情感需求,及时给予支持和指导。学生们常通过QQ、微信、电话等方式和她交流,倾吐烦恼困惑,甚至还会和她分享一些小秘密。良好的师生关系也让班级形成了更加友爱的氛围,学生的学习积极性更强了。

教学质量是教学工作的生命线。为不断提升教学质量,杨勇娥刻苦钻研业务,认真研究教研教法

和新课程标准,广采他山之石,摸索出符合学生认知规律的教学方法及教学形式,致力于培养学生对生命科学的兴趣和理解。教学中,她精雕细琢、精益求精,利用多媒体技术和实验教学手段,为学生打造生动有趣的生物课堂。她通过展示生物实物,带领学生观察显微镜下的微小生命以及进行实验操作,引导学生观察和思考生物现象背后的原理和规律,让学生亲身体会生物科学的奇妙之处,激发学生对生命科学的浓厚兴趣。她还积极鼓励学生相互尊重、密切合作,努力创设和谐的学习环境。近年来,杨勇娥任教班级的生物成绩一直名列前茅,获得学生、家长和同事的一致好评。

成绩属于过去,路还在脚下延伸。杨勇娥没有慷慨激昂的豪言壮语,只有踏踏实实地做着平凡的工作,真真切切地为学生无私奉献,用知识和爱心浇灌这片肥沃的土地,让棵棵幼苗绽放出最灿烂的花朵。

武冈市成功打造基层网格服务民生品牌 急难愁盼 一呼即应

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 陆惠武) 8月27日,有武冈市居民拨打12345热线反映水西门街道幼儿园前100余米道路坑洼积水问题。话务员将问题形成工单通过“都梁网格”App一键派发给辖区小网格员蒋小辉。蒋小辉立即到现场核实情况,并反映给普岭社区书记苏湘华。当天,苏湘华就组织人员车辆拖运砂石临时填补水坑。经武冈市相关领导督办,该市基层网格办与水西门街道办、交通、住建等部门共同推进,该路段于9月中旬硬化到位,并修建排水渠。

“民有所呼,我有所应。”武冈市创新推行“12345热线+大数据+基层网格”为民服务模式,将热线办理与网格管理互联互通,着力解决好群众急难愁盼问题,把基层网格办成“我为群众办实事”的民生品牌。

8月8日,有武冈市民通过“都梁网格”App反映,铜宝北路新城明珠旁的烧烤店营业到凌晨二时,占道经营、油烟直排,严重影响周边居民的生

活。该市基层网格办当即这一市民诉求交由市场监督管理局牵头、城管局和生态环境局协同处理。8月9日,三个部门的工作人员到烧烤店对经营者进行现场劝导并提出整改要求。

由点及面,武冈市立即对城区内烧烤店展开一次大摸排、大整顿,并对夜市烧烤进行总体规范,“既要繁荣夜市经济,更要提高市民幸福感。”在武冈市委、市政府的高度重视下,各职能部门联动,已在新广场东侧新规划了夜市一条街。

武冈市坚持以人为本、执政为民,积极打造“社会信息服务中心”“基层数据支撑中心”,探索“五级网格全覆盖、微网服务大民生”的基层治理模式。目前,全市共划分为1个总网格、18个大网格、315个中网格、1613个小网格、4669个微网格。1万余名网格员通过移动设备“都梁网格”App,可实时接收、掌握民众诉求,并及时处理。

武冈市民情热线服务中心还完成了12345热线数字化转型升级和“1+

N”应急指挥平台与组织、政法、教育、城管、交通、市监、消防等15家单位24个平台的对接工作,通过大数据精准定位、识别、督办功能,确保诉求1小时内快速回应,问题5日内及时处理。

与此同时,该市大力打造“社情民意收集中心”,增加12345热线座席,开通“热线+社保、医保、12315”等专家座席,开展“领导接待日”活动,并与人大、政协、检察院等建立热线联动机制,提升民情热线的末端延伸及诉求处理的全方位监督效能;积极打造“诉求快速办理中心”,武冈市主要领导带头研究,分管领导常态调度,通过建立交办制度、信息推送及反馈机制、直达基层一线联动处置网络、“街乡吹哨、部门报到”双考核机制,形成合力,“接诉即办”。

今年以来,武冈市12345热线接电话务总量达52059通,比去年同期增长92%,接通率达99.65%,按时办结率达97.79%,回访率达100%,回访满意率达99.15%。

城步苗族自治县创新推行“三四四”工作法 驻村帮扶 见行见效

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 阳望春 李乐民) 金秋时节,走进城步苗族自治县金紫乡三江村红美人柑橘种植基地,但见产业道路宽敞平坦,“红美人”柑橘长势喜人。该村党支部书记刘国辉说:“这与省畜牧水产事务中心驻村帮扶工作队的大力支持和悉心指导密不可分。”

近年来,城步苗族自治县积极探索驻村第一书记和驻村帮扶工作队管理新办法、新举措,推行“三四四”工作法,即“三走遍、四抓实、四关联”,全面提升驻村帮扶工作成效。

开展“三走遍”,不断提升群众满意度。今年5月,新一轮驻村帮扶工作启动后,城步多次召开驻村帮扶工作推进会,要求驻村帮扶工作队对村里的监测户每月至少上门走访一遍,对脱贫户每季度至少上门走访一遍,对一般农户每半年至少上门走访一遍。对家庭情况发生重大变化的监测户、脱贫户及遭受严重困难的村民,“两不愁三保障”和饮水

安全出现风险的农户,及时入户走访、了解核实、上报情况、提出解决措施、及时解决问题,并建立工作台账。目前,全县103支驻村帮扶工作队共上门走访监测户1272户、脱贫户11288户,走访率达到100%,一般农户走访完成70%,帮助农户解决急难愁盼问题300余个,有效提升了群众对驻村工作队的知晓率和满意度。

推进“四抓实”,提升工作实效。抓实防返贫动态监测。该县各驻村帮扶工作队科学制订帮扶计划,定期组织入户走访,全面排查监测对象和返贫风险点,不断增强动态监测能力。抓实产业发展就业增收项目。各驻村帮扶工作队因地制宜,做好“土特产”文章,壮大村级集体经济,守住村集体经济防“返贫”底线。抓实“一月一课一片一实践”活动。该县所有驻村第一书记带头讲“微党课”,党员轮流讲“微党课”,开展实践活动,不断增强基层党组织的政治功能和组织功能。抓实村民代表联系服务群众工作。该县

全面推行片组邻“三长制”落实落地,推动村(居)民代表联系服务群众走深走实。截至目前,全县村(居)民代表共解决问题2805个,提供“微服务”8312次。

落实“四关联”,压实工作责任。该县将驻村帮扶工作队及队员的实绩考核和群众满意度关联起来,在乡村振兴年度考核中,对驻村帮扶工作队的实绩表现进行综合评判;将驻村帮扶工作队的实绩考核和村党组织书记“双述双评”关联起来,驻点村党组织书记“双述双评”没有评为“优秀”的,驻村帮扶工作队年度考核中不能评为“好”等次;将驻村帮扶工作队的实绩考核和派出单位以及属地管理单位的绩效考核关联起来,把驻村帮扶工作队的实绩表现作为乡村振兴工作的一项重要考核指标,工作队及工作队员因履职问题需追究责任的,一并追究相应乡镇和派出单位责任。通过充分发挥绩效考核指挥棒作用,压实各方管理责任,激励广大驻村干部在乡村振兴一线担当作为、建功立业。

邵阳日报讯(记者 张伟 张洋 通讯员 孙芳华 向海 张永达) 9月22日至25日,绥宁县东山侗族乡举行“民族团结传温情 乡村振兴暖民心”2023年红提文化旅游节。东山红提正式开园采摘,各地游客和侗乡群众一起喜庆丰收。

金秋九月,侗乡大地,红提飘香,侗族同胞们穿上盛装共庆丰收。节庆期间,该乡还组织开展了网红达人秀、抖音短视频大赛和各村才艺大赛,评选“东山红提代言人”,擦亮红提文化旅游节品牌。

东山侗族乡立足独特的地理条件和自然优势,把红提产业作为乡村产业振兴之基、农民增收致富之本,持续发展壮大。目前,全乡红提种植面积约373公顷,产量达750万公斤,年产值达1.6亿元。东山红提先后通过农业农村部农产品质量安全中心认证和无公害农产品、绿色食品等认证,并被纳入“832”平台扶贫产品和“邵阳红”产品目录。

近年来,东山侗族乡通过举办“红提文化旅游节”“电商节”等节庆活动,推动农业与休闲旅游、电子商务等产业深度融合,为乡村振兴注入新动能。一年一度的东山红提文化旅游节,已成为绥宁县乡村节庆文化、农民丰收节的重要品牌。

东山侗乡 红提飘香



村民在采摘红提。

邵阳日报通讯员 孙芳华 宋三龙 摄影报道